



位于韩国坡州的统一大桥上,韩国士兵设置路障,戒备森严。(资料片)

韩拟设立基金帮助 日本殖民受害者

据新华社专电 韩国总理府秘书室下辖的调查日本殖民统治时期强征劳工的委员会19日说,韩国打算今年3月设立“日本强征劳工受害者扶助基金会”,主要活动预计包括悼念受害者、慰问受害者家属,以及发起对同胞所蒙冤屈的调查。

韩国政府在今年财政预算中为该基金拨款20亿韩元(约合180万美元),打算今后继续支持基金会的运营。韩国最大钢铁企业浦项制铁公司将为基金会捐赠大约100亿韩元(900万美元),国营韩国电力公社、韩国铁道公社等企业正考虑捐赠。委员会希望日本政府以及在日本殖民统治时期使用韩国劳工的日本企业也捐款。

安倍党代会上致辞 强调年内完成修宪

本报讯 据日本新闻网报道,日本首相安倍晋三在19日举行的自民党第81次全国代表大会上致辞,强调今年的主要工作是形成良性循环的经济结构,并完成宪法的修改。他表示,今年将继续以推进日本经济发展,振兴日本经济,提高国民收入,扩大消费市场作为自民党和政府的工作重点。

此外,本次自民党代表大会还将“修改宪法”作为党的2014年度中心工作目标写入了《自民党2014年运动方针》。这表明,安倍已经决定要在今年完成修宪。(中新)

叙反对派“全国联盟” 决定参加瑞士和谈

据新华社伊斯坦布尔1月18日电 叙境外主要反对派组织“全国联盟”18日决定参加定于22日在瑞士召开的叙利亚问题第二次日内瓦会议。“全国联盟”主席贾尔巴说,首要目标是夺取巴沙尔的所有权力。

只是,反对派内部仍有不小分歧,部分派系已明确表示不会加入反对派代表团。从18日投票结果看,除58张赞成票,还有14张反对票,2张弃权票和1张废票,而且有45名代表缺席。“全国联盟”新闻主管萨利赫承认,投票“非常艰难”。

法“第一女友”出院 奥朗德没去迎接

据新华社专电 法国“第一女友”特里耶韦莱在巴黎一家医院接受近10天治疗后,18日出院。奥朗德当天没有与她见面,而是在自己的政治大本营法国中部地区的科雷兹省视察。他还在蒂勒市发表演说,但没有提及与女演员加耶的绯闻。

法新社注意到,奥朗德先视察科雷兹省时,通常在特里耶韦莱陪伴下前往蒂勒市场,但在这次行程中“跳过”了这一安排。一些媒体报道,奥朗德最近一次前往蒂勒市场是在去年7月,随行人员包括加耶。

英王室人事调整 为查尔斯上位铺路

本报讯 据英国《每日邮报》18日报道,英国王室正忙于人事重组,王储查尔斯的手下将担任整个家族的首席新闻官。

在过去20年里,白金汉宫和克拉伦斯宫分别设有新闻处,但本轮调整后两个独立的新闻处首次合并,并统一由查尔斯的新闻主管奥斯曼领导。分析人士认为,这是英王室运行模式的一大改变。另有消息人士透露:“这是将查尔斯带向王位的第一步。”

据中国日报网

喊话容易 行动难

朝韩首轮互释善意无果,朝方再提改善北南关系

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日说,朝方将率先采取行动,以落实本周早些时候有关结束朝韩紧张局势的提议,敦促韩国予以响应。针对朝方最新表态,韩方没有立即回应。不过,韩国总统朴槿惠当天下令军方加强边境安全。

朝方要“率先行动”

《劳动新闻》在一篇文章中说:“我们落实这一最新重要提议的意愿坚定……正如我们所说,我们将首先展现我方行动,落实提议。”

本月16日,朝鲜国防委员会向韩国发出“重大提案”,提议以农历春节为契机,双方从1月30日开始,全面停止相互刺激和诽谤中伤、取消例行韩美联合军演,采取实际措施防止发生核灾难。韩方次日拒绝了这一提议。

《劳动新闻》说,如果提议能够落实,将会改善朝韩关系,帮助解决双方之间的一些共同问题。文章同时提及,朝鲜已宣布立场,为改善朝韩关系,促进半岛和平与安全铺平道路,“韩国也应寻求做点什么,以实现民众的愿望和要求。”

韩方则“先礼后兵”

韩国总统府首席新闻秘书李贞铉18日在印度首都新德里告诉媒体记者,总统朴槿惠已下令军方提高警惕,应对潜在的朝鲜挑衅。目前,朴槿惠正在印度访问。

按照李贞铉的说法,朝鲜一贯的模式是,先发布和平攻势,接着是军事挑衅。韩联社评述,他意指朝鲜的最新提议可能是这种模式的一部分。

李贞铉说,如果朝鲜真想与韩国实现和解与和平,应在实现半岛无核化方面展现出“真诚态度”。朝鲜不回应对韩方的离散家属会面提议而继续宣传攻势,是“极其危险的举动”。

朴槿惠本月6日提议,希望韩朝离散家属能在春节期间团聚,但遭到朝方拒绝。



板门店分界线两侧的朝韩士兵,距离很近却无目光交集。(资料片)

南北“破冰”很艰难

朝鲜去年第三次核试验后朝韩关系进一步紧张。今年新年致辞中,朝鲜最高领导人金正恩表示,必须营造气氛改善朝韩关系。他说,这一任务是他最优先考虑的政策之一。然而,提出一些倡议容易,落实却难,双方之间缺乏足够信任。

新华社前驻首尔首席记者

给美国老师“送礼”讲究多



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

老张是一名大学老师,来自武汉,携妻带子在莱斯大学留学。2013年9月,根据租住公寓所在学区要求,老张带着10岁的儿子云浩,带上护照、租房合同、DS-2019表等材料来到Condit小学办理入学手续,不到一小时就完成了所有程序,云浩入读了这所在休斯敦排名第六的小学。

云浩在三年级学习,其课程主要有语文(英语)和数学,还有音乐、画画、体育等。他聪明乖巧、适应力强,很快熟悉了美国小学生活,也得到了老师的关心和照顾。老张在美国没有正式收入,属于休斯敦的贫困家庭,因此,云浩申请了免费早餐和午

餐。在热狗、汉堡、牛奶和水果的滋养下,云浩已经逐渐向“小胖墩”方向发展了。

时间过得很快,转眼就到了圣诞节和新年。美国人只有在节假日互送礼物的传统,亲戚朋友之间不送点小礼物,见面都不好意思打招呼。在学校放圣诞和新年假前,许多学生家长也会给老师“送礼”以表示尊重和感谢。

老张一家人都在琢磨着如何给老师送礼物。给美国老师送礼物,不能太贵重,贵重了会有行贿嫌疑,老师也不敢收。老张打了几个电话,问了多个熟人朋友,又参考了所在小区家长的送礼标准,了解到有人送了30美元,也有人送25美元,但基本都在50美元以下。老张当时正忙着筹划假日出游,经济紧张,索性取了个下下值,定了20美元的标准。

所谓礼物,以礼物卡(Gift Card)居多,有人翻译成“吉福卡”。这种礼物卡跟国内的购物卡相近,可以到指定餐馆或者商

店消费,但不能取现。老张买了两张20美元的比萨礼物卡,分别送给数学老师兼班主任和语文老师。老张的理由是,这两个老师跟云浩接触最多,最应该感谢她们,其他老师限于财力所限,也就不送了。为了表示诚意,老张用蹩脚的英语写上了感谢的话:我们十分感谢你对我儿子所做的一切,希望用这张卡表示我们的谢意。

买了卡,让谁送也是个学问。跟国内情况不同,在美国给老师“送礼”用不着家长或委托他人,而是让学生直接给老师。去年12月19日,云浩早晨上课前把礼物卡分别给了两位老师,同时祝她们圣诞和新年快乐,两位老师愉快地收下了。

收了礼物卡的两位老师也很客气,主动表示感谢,她们写了亲笔感谢卡让云浩带给老张夫妇。数学老师兼班主任Rogers女士的感谢卡是:“谢谢你的礼物,我准备今天就把它用掉,非常高兴你

能到我们班来学习。”语文老师Hidenman女士感谢道:“亲爱的张先生、张夫人和云浩,非常感谢你们的礼物,谢谢你们一家人祝我节日快乐,我也希望你们假期愉快,新年快乐。”

云浩班里有21个人,大部分人都会在放假前夕向老师送礼物表示感谢。给老师“送礼”,并不意味着想得到或能得到特殊照顾。新学期开学后,一切照旧,老师还是像上学期一样认真负责对待学生,云浩并没有因为送了礼物而得到任何优待。

当然,在国内读四年级的云浩,其生日比当地标准入学时间9月1日晚了几天,因此不得不入读了三年级。云浩在三年级自然游刃有余,鉴于成绩出色,新学期伊始,学校让他参加非语言能力测试。如果通过测试,小云浩就可以入选学区的“天才班”,进了这个班,他或许能在学习方面得到特殊照顾。现在,老张一家都在期待着测试结果。